OGOLNOPOLSKIE SZKOLA PODSTAWOWA KLASA 7
pkl;::::’:r?ws F}I{m W }I{
@@ B 2 BIOLOGIA

1. Na obrazku przedstawiono:

|:| A) larwe pierscienic morskich - B) forme polipa parzydetkowcow

|:| C) pasozyta jelita cienkiego |:| D) larwe tasiemca uzbrojonego
2. Na obrazku z zadania 1 literg A oznaczono:

B A) czutki [ ] B) macki [ ] c)wasy [ ] D) szczecinki
3. Zaznacz przystosowanie/a tasiemca do pasozytniczego trybu zycia.

|:| A) brak uktadu pokarmowego |:| B) oddychanie beztlenowe

|:| C) obojnactwo . D) wszystkie wymienione

4. Zywicielem ostatecznym tasiemca nieuzbrojonego jest:
[ ]A)krowa [ ] B) swinia [ ] ©) slimak wodny B D) cztowiek

5. Miejscem nieustannego wytwarzania nowych czlonéw tasiemca jest:
[ ]A)gtowka B B) szyjka [ ]cC)tutow [ ] D) odwiok

6. Jest on okryciem ciata nicieni pasozytniczych i wydzielany jest przez komoérki nabtonka. Umozliwia ochrone
przed enzymami trawiennymi. Opis dotyczy:

|:| A) skoéry . B) oskérka D C) skorupy D D) pancerza
7. W skiad szkieletu osiowego nie wchodzi:
|:| A) czaszka D B) klatka piersiowa D C) kregostup . D) miednica
8. Za przywodzenie i odwodzenie kciuka odpowiada staw:
|:| A) zawiasowy |:| B) kulisty - C) siodetkowy |:| D) obrotowy
9. Przy schyleniu glowy dobrze wyczuwalny jest dtugi wyrostek kolczysty tzw. kregu wystajacego. Mowa tu o:
. A) pierwszym kregu piersiowym |:| B) ostatnim kregu ledzwiowym
|:| C) pierwszym kregu szyjnym |:| D) drugim kregu szyjnym
10. Najbardziej masywny trzon kregu posiada kreg w czesci:
|:| A) krzyzowej |:| B) ogonowe;j |:| C) piersiowej - D) ledzwiowej
11. Do kosci krétkich naleza:
. A) kosci nadgarstka |:| B) kosci palcow |:| C) kregi kregostupa |:| D) poprawne odpowiedzi Ai B
12. Nie liczac kosteczek stuchowych, czaszka sktada sie z:
[ ] A)24 kosci B B) 23 kosci [ ] C)25 kosci [ ] D) 37 kosci
13. Do kosci stepu przylega(ja):
[ ]A) paliczki [ ]B)4 kosci srodstopia [l C) 5 kosci srodstopia || D) 8 kosci $rédstopia
14. Szwy to nieruchome potaczenia kosci czaszki za pomocg warstwy:
[ ] A)tkanki kostnej B B) tkanki tacznej widknistej
|:| C) chrzastki sprezystej |:| D) chrzastki szklistej

15. Szkielet obreczy barkowej sklada sie¢ z:
[ ] A)5kosci [ ]B)2kosci B C) 4 kosci [ ] D)6 kosci
16. Drugi kreg szyjny (kreg obrotowy) nalezy do gérnego odcinka kregostupa szyjnego. Jego najbardziej
charakterystyczng cechg jest:
|:| A) obecnosc¢ zredukowanego dotka zebrowego |:| B) brak wyrostka kolczystego
|:| C) brak trzonu . D) obecnosc¢ zeba
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17. Czerwony szpik kostny u dorostego cztowieka zasadniczo nie znajduje sie w:

|:| A) nasadach kosci dtugich
|:| C) zebrach

18. Aby wyrazi¢ gniew twarz potrzebuje nawet do:
B A) 200 migsni [ ] B)51 miesni

. B) trzonach kosci diugich
|:| D) kregach

[ ]C)17 miesni [ ] D) 28 miesni

19. Lordozy, czyli wygiecia kregostupa do przodu znajdujg sie w jego czesci:

[ ] A) piersiowej i ledzwiowej
B C) szyinej i ledzwiowej

20. W skilad przewodu pokarmowego nie wchodzi:
|:| A) jelito cienkie D B) jelito grube

21. W 2zoladku za pomoca pepsyny trawione s3:
B A) biatka [ ]B)cukry

|:| B) szyjnej i piersiowej
|:| D) piersiowej i krzyzowej

D C) gardto . D) trzustka

D C) ttuszcze D D) witaminy

22. Niedokrwistos¢ i zaburzenia wzrostu to skutek niedoboru witaminy:

[ ]AH
[ ]c)p,

23. W jelicie cienkim nie dochodzi do:

|:| A) ostatecznego trawienia biatek, cukréw i thuszczow

|:| C) wchtaniania

[ IB)C

- D) brak poprawnej odpowiedzi

|:| B) obrobki chemicznej pokarmu
. D) formowania masy katowej

24. Wptywa na przemiane cukréow i witaminy C, a takze umozliwia prawidlowg prace serca. W duzej ilosci
znajduje sie w roslinach stragczkowych, pestkach dyni i orzechach. Mowa tu o:

|:| A) magnezie nalezgcym do mikroelementow
|:| C) zelazie nalezgcym do mikroelementéw

25. Zyty ptucne:
- A) prowadzg krew do lewego przedsionka
|:| C) prowadzg krew pod wysokim ci$nieniem

26. Pien plucny:
|:| A) wychodzi z lewej komory
|:| C) wpada do lewego przedsionka

- B) magnezie nalezgcym do makroelementow
|:| D) wapniu nalezgcym do makroelementéw

D B) prowadzg krew odtlenowang
|:| D) biegng niemal pionowo w kierunku serca

- B) wychodzi z prawej komory
|:| D) wychodzi z lewego przedsionka

27. Przeciwciata anty-A znajduja sie w osoczu oséb mogacych mie¢ grypy krwi:

[ JA)AiAB [ ]B)BiAB

[JcyABio BWosio

28. Na obrazku pokazano schematyczng budowe serca. Litera A oznaczono:

|:| A) tuk aorty . B) pien ptucny

g .

D C) zyte ptucnag D D) zyte czcza

29. Leukocyty, ktére zapamietujg i rozpoznaja obce antygeny, przekazuja informacje o zagrozeniu innym
krwinkom, jak rowniez odpowiedzialne sg za komérkowa odpowiedz odpornosciowg to:

[ ] A)limfocyty B M B) limfocyty T
30. Druga linie obrony organizmu stanowia:

|:| A) wymioty i biegunka

[ ] ) limfocyty T i limfocyty B

|:| C) makrofagi |:| D) granulocyty

- B) granulocyty i makrofagi
[ ] D) skéra i btony $luzowe

(O Copyright by EDI, www.edi.edu.pl




	Strona 1
	Strona 2

